

进一步全面深化改革 推进中国式现代化

中共中央政治局召开会议讨论拟提请二十届三中全会审议的文件 决定二十届三中全会7月15日至18日在北京召开

中共中央政治局6月27日召开会议,研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第二十届中央委员

会第三次全体会议于7月15日至18日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》稿在

党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届三中全会审议。

(据新华社)

党纪学习教育有关展览开展

以史为鉴持续推动党纪学习教育入脑入心

本报讯 6月27日,“纪律是执行路线的保证——延安时期党的纪律建设主题展”和“永远把纪律和规矩挺在前面——无锡加强党的纪律建设专题展”,在延安精神无锡学习天地展出,以史为鉴、滋养初心,持续推动党纪学习教育入脑入心。市委书记杜小刚,市长赵建军,市政协主席项雪龙,市委副书记、秘书长陆志坚等市委、市人大常委会、市政府、市政协领导同志,以及各地区主要负责同志参观展览。

延安精神,培根铸魂。延安时期党的纪律建设主题展分为“立纪:完

善党内规章制度”“明纪:不断深化纪律教育”“执纪:加强监督严惩重治”“守纪:自觉养成良好作风”四个部分,旨在通过探寻延安时期党的纪律建设的历史脉络、宝贵经验、红色故事,为党员干部提供独特的“精神钙片”和“纪律戒尺”。大家认真看展览、听讲解,从图文史料、实物展示和一个个发人深省的事例中充分感悟革命圣地的纪律风骨。

百年党史,无锡印记。无锡加强党的纪律建设专题展包括“创立与探索”“推进与淬炼”“恢复与发展”“新

时代新征程”和“扎实开展党纪学习教育”五个部分,以时间为轴回顾不同历史时期无锡在党的纪律建设上的实践与经验,以及全市党纪学习教育开展情况。大家表示,将大力弘扬中国共产党人精神谱系,在学思践悟中坚定理想信念,在严格约束下奋发干事创业,以更加昂扬的姿态奋力推进中国式现代化无锡新实践。

杜小刚在参观结束时强调,当前党纪学习教育正处在纵深推进的重要阶段。各地各部门要按照党中央部署和省委、市委工作安排,全覆盖多形式

开展党纪学习教育。特别要建好用好延安精神无锡学习天地等红色文化阵地,生动呈现党的纪律建设中的延安元素、无锡元素,教育引导全市党员干部发扬优良传统、赓续红色血脉,锻造过硬政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,持续营造学纪、知纪、明纪、守纪的浓厚氛围。要注重学用结合,坚持学习教育和中心工作两手抓、两促进,把学习教育激发出来的热情转化为全力以赴做好当前工作的动力,以勇挑大梁的实际行动为全省全国大局作出更大贡献。(惠晓婧)

杜小刚在全市“红梅花香·把支部建进小区”工作会议上强调 坚持不懈以绣花功夫抓基层强基础固基本 绘就城市小区“党旗红、治理优、生活美”画卷

本报讯 6月26日,全市“红梅花香·把支部建进小区”工作会议召开。市委书记杜小刚强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于基层党建、基层治理的重要论述和对江苏工作重要讲话重要指示精神,认真落实党中央和省委决策部署,牢固树立大抓基层的鲜明导向,深化“红梅花香”党建品牌建设,全面推进“把支部建进小区”工作,坚持不懈以绣花功夫抓基层强基础固基本,绘就城市小区“党旗红、治理优、生活美”的幸福画卷,为推进中国式现代化无锡新实践夯实基层基础。省委社会工作部副部长叶智勇到会指导。市委副书记、秘书长陆志坚主持,市委常委、组织部部长高飞布置具体任务。市领导许峰、周常青、封晓春、张立军、卢敏、吴建元,以及省委组织部、省委社会工作部相关负责同志在主会场或分会场参加会议。

杜小刚强调,要按照“整体谋划、分步实施、分类施策”的思路,以强基固本的绣花功夫,扎扎实实、踏踏实实抓好“把支部建进小区”各项任务。一要强化政治引领,筑牢基层主心骨。学习借鉴浙江温州等地经验,以增强党组织政治功能和组织功能为目标,坚持民主规范抓好支部组建,坚持选优配强抓好队伍建设,坚持严实标准抓好支部运行,把小区党支部建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。二要强化系统思维,增强共治合力。充分发挥小区党支部统筹协调作用,建立健全社区党组织领导下小区党支部、业委会、物业公司“三方联动”的治理模式,健全党支部领导下的居民自治机制,推进“法治小区”建设,把党的政治优势和组织优势转化为治理效

能。三要强化服务保障,提升居民幸福感。深化“城管进社区”,扎实开展“三报到三服务”工作,全面实施集宿区品质提升行动,优化教育、医疗、出行、养老等公共服务供给,深入实施基层党群服务阵地“三优三提”十项举措,加强社区工作者队伍建设,加快智慧社区(小区)建设,以周到细致的服务让小区更宜居、群众更乐居。四要强化风险防控,织密社会安全网。发挥小区“前哨”和“探头”作用,紧盯重点问题、关注重点对象,经常性开展巡查走访,推进重点领域安全稳定风险排查化解机制在小区落地,推动小区建立健全“平战结合”的治理体系,切实提升隐患排查能力、矛盾化解能力、应急处置能力。

杜小刚要求,各地各部门要树立系统思维、目标导向,提高组织领导和工作指导水平,着力推动“把支

部建进小区”工作落到实处。一是既要“求进”也要“求稳”。把这项工作纳入区域党建总体规划,保持积极进取的态度,定期专题研究,解决重点难点问题;强化审慎稳妥的意识,分类指导、分类推进,保持工作的连续性、稳定性。二是既要“有形”也要“有效”。坚持小区党建有形覆盖和有效覆盖相统一,因地制宜建设“一小区一支部一阵地”,推动小区党支部创新发展,探索开展工作的新载体新路数,让支部活力更足、作用发挥更好。三是既要“发力”也要“发声”。把群众满意作为衡量小区党支部建设质量和工作成效的标准,从群众视角出发出实招、办实事;同时,扎实做好宣传发动,选树一批先进典型,营造良好的舆论和监督环境,推动工作落实和相关问题解决。(高美梅)

银河航天卫星能源系统研制基地项目开工

本报讯 6月27日,梁溪空天产业园银河航天卫星能源系统研制基地项目开工,手机直连卫星项目同步签约。这是无锡加速培育壮大商业航天、因地制宜发展新质生产力的又一生动实践。市委书记杜小刚、省工业和信息化厅厅长朱爱勋出席活动。副市长周文栋,银河航天创始人、董事长兼CEO徐鸣分别致辞。梁溪区主要负责同志参加活动。

银河航天是我国卫星互联网及商业航天第一家独角兽企业和行业领军企业,具备国际领先的卫星设计研发、批量制造、组网运营等全链

条能力,构建了我国首个低轨宽带通信试验星座“小蜘蛛网”,完成多项国内首次的卫星互联网应用验证。近期公司依托“小蜘蛛网”在泰国实现低轨卫星互联网宽带通信网络试验验证,这是中国低轨宽带卫星互联网首次走出国门、落地海外,此外公司还中标了中国移动试验星试制项目。同时,银河航天正在加速研制的新一代面向手机直连的宽带通信卫星,已完成“太空飞毯”式手机直连卫星“翼阵合一”等核心技术攻关。

此次开工的梁溪空天产业园银

河航天卫星能源系统研制基地项目,致力于研发具有国际先进水平的大功率柔性太阳翼、超大型翼阵一体太阳翼等技术产品,将满足平板可堆叠卫星、手机直连卫星等卫星的新一代能源系统需求,助力无锡打造我国重要的空间能源系统技术创新基地。手机直连卫星项目,将面向未来手机直连卫星的宽带通信需求,研制外形酷似“飞毯”的新一代卫星,开展手机直连卫星网络试验验证和天基网络试运行。

近年来,无锡始终把商业航天作为布局未来产业的新兴赛道和发展

新质生产力的重要领域,加速推动“星、箭、网、端”全链条发展。目前,全市拥有航空航天相关企业110家,其中规上企业45家,2023年实现营业收入162.79亿元、同比增长16.5%。作为无锡商业航天产业“版图”中的重要一员,梁溪区积极顺应新形势新要求,提速推进面积150万平方米的梁溪空天产业园建设,吸引落地一系列行业链主企业和配套企业,全力打造商业火箭、卫星制造、空间信息应用三个百亿级产业生态圈,为产业转型升级注入源源不断的强劲动能。(高美梅)